

Возобновить спектакль „Великий демократ“

Вся советская страна скоро будет отмечать 125-летие со дня рождения великого революционера-демократа, нашего славного земляка Николая Гавриловича Чернышевского. Швейницы фабрики № 2, так же как и другие саратовцы, готовятся к юбилею. Недавно коллектив предприятия произвел культпоход в Саратовский театр юного зрителя, где мы посмотрели спектакль «Новые люди» по роману Чернышевского «Что делать?». В ближайшее время будем обсудить эту постановку.

Нам хочется знать как можно больше о нашем замечательном соотечественнике, посвятившем свою жизнь патриотической деятельности на благо народа. Два года назад ряд работниц фабрики, а в их числе и мы, были в драматическом театре имени Карла Маркса, смотрели спектакль «Великий демократ», поставленный по пьесе В. Смирнова-Ульяновского. Спектакль прошел на нас неизгладимое впечатление.

Мы увидели на сцене, словно живого, бессмертного борца против темного царства, преданного сына своей родины Николая Гавриловича Чернышевского. С большой гордостью следили зрители за всеми его поступками и событиями, разворачивающимися по ходу пьесы. Особенно запомнились нам сцены допроса следственной комиссией великого революционера-демократа и пребывания его в Вильюске. В этих сценах Чернышевский ярко продстал перед нами как патрист своей отчизны, стоявший на страже правды и справедливости, глубоко любящий свой народ, предвидящий его светлое будущее.

С чувством удовлетворения мы ушли из театра, считая, что такой спектакль показывает позитивное революционное прошлое нашей страны, воспитывать людей в духе советского патриотизма. В пьесе, а также и в постановке, на нас взгляд, были и недостатки, которые при дальнейшей работе

театрального коллектива вполне возможно было устраниить. Но вместо этого широкий театр почему-то снял спектакль со сцены. Он не идет уже больше года. Между тем многие саратовцы, в частности и швейницы нашей фабрики, хотели бы его посмотреть. Особенно большой интерес вызывают спектакль сейчас, когда общественность готовится к 125-летию со дня рождения Н. Г. Чернышевского.

ОТ РЕДАКЦИИ. Требования швейниц Саратовской фабрики № 2, высказанные в письме «Возобновить спектакль «Великий демократ», сп. ав. драмы и законы. Они выражают мнение многих саратовцев, которые хотят видеть на сцене драматического театра постановку, раскрывающую образ замечательного русского революционера демократа Н. Г. Чернышевского.

Дирекция театра поступила неправильно, исключив из продолжитель-

Мы считаем, что в эти юбилейные дни коллектив драматического театра имени Карла Маркса должен считать делом чести возобновить спектакль «Великий демократ», имеющий огромное познавательное и воспитательное значение.

А. МОРОЗОВА,

А. ПАРХОВА,

работницы Саратовской
швейной фабрики № 2

ный срок пьесу В. Смирнова-Ульяновского из репертуара. Безусловно, спектакль имел ряд слабых сторон, и, ждался в творческой доработке. Но можно ли это явиться основанием для того, чтобы о нем забыли? Снятие спектакля означает, что руководство театра решило пойти по более легкому пути. В дни юбилея предполагается показать лишь фрагменты из исторической пьесы В. Смирнова-Ульяновского. С этим нельзя примириться.

КОММУНИСТ
г. Саратов

20 ИЮН 1953